



КАБІНЕТ МІНІСТРІВ УКРАЇНИ

вул. Грушевського, 12/2, Київ, 01008, тел. (044) 256 7624, телефакс (044) 254 0584, www.kmu.gov.ua

26726/0/2-20 від 04.08.2020

**Комітет Верховної Ради України
з питань фінансів, податкової
та митної політики**

На № 04-32/9-2020/78033
від 17.06.2020

Подаємо висновок до проекту Закону України “Про внесення змін до Податкового кодексу України та деяких інших законодавчих актів України щодо гармонізації політики оподаткування в Україні з країнами ЄС для покращення інвестицій та добросовісної конкуренції” (реєстраційний номер 3502 від 9 червня 2020 р.), ініційованого народним депутатом України Петруняком Є. В.

Додаток: на 2 арк.

**Віце-прем'єр-міністр України –
Міністр цифрової трансформації**

**Михайло ФЕДОРОВ**

ВИСНОВОК

до проекту Закону України “Про внесення змін до Податкового кодексу України та деяких інших законодавчих актів України щодо гармонізації політики оподаткування в Україні з країнами ЄС для покращення інвестицій та добросовісної конкуренції”
(реєстраційний номер 3502)

Проект Закону України “Про внесення змін до Податкового кодексу України та деяких інших законодавчих актів України щодо гармонізації політики оподаткування в Україні з країнами ЄС для покращення інвестицій та добросовісної конкуренції”, ініційований народним депутатом України Петруняком Є. В., не підтримується Кабінетом Міністрів України з таких підстав.

Законопроектом пропонується:

виокремити в переліку підакцизних товарів тютюнові відходи, що утворюються у процесі виробництва тютюнових виробів (код товару згідно із УКТЗЕД 2401 30 00 00);

установити з 1 січня 2021 р. ставку акцизного податку для тютюнових відходів, що утворюються у процесі виробництва тютюнових виробів, на рівні 2,04 гривні за 1 кілограм, передбачивши її підвищення щороку до рівня 5 гривень за 1 кілограм з 1 січня 2025 р. (на сьогодні Податковим кодексом України передбачено, що у 2025 році ставка акцизного податку становитиме 2836,08 гривні за 1 кілограм);

скасувати повноваження Кабінету Міністрів України щодо встановлення мінімальних оптово-відпускних та роздрібних цін для тютюнових виробів.

Законодавством України врегульовано питання оподаткування та використання тютюнових відходів, що використовуються як сировина або знищуються.

Так, підпунктом 213.3.6 пункту 213.3 статті 213 Податкового кодексу України встановлено, що операції з реалізації та/або передачі в межах одного підприємства підакцизних товарів (продукції), вироблених на митній території України, а також ввезення на митну територію України підакцизних товарів (продукції), що використовуються як сировина для виробництва підакцизних товарів (продукції), за умови подальшого виготовлення з такої сировини інших підакцизних товарів та пред'явлення контролюючому органу ліцензії на право виробництва тютюнових виробів звільняються від оподаткування акцизним податком.

Тютюнові відходи можуть бути перероблені та використані як сировина для виробництва тютюнових виробів. Наприклад, “гомогенізований” або “відновлений” тютюн — це тютюн, виготовлений шляхом агломерації добре відділеного від тютюнових листків тютюну, тютюнових відходів чи тютюнового пилу. Він може використовуватися у вигляді листа (як покривний лист, тобто обгортка) або в подрібненому рубаному вигляді (як начинка тютюнових виробів) (додаток 1 до наказу Центрального митного управління лабораторних досліджень та експертної роботи від 1 грудня 2012 р. № 225).

Разом з тим у разі неможливості використання у виробництві відходів, виробники тютюнових виробів відповідно до підпункту 213.3.12 пункту 213.3 статті 213 Податкового кодексу України звільняються від сплати акцизного

податку під час здійснення операцій з реалізації відходів тютюнової сировини за умови документального підтвердження їх утворення та подальшого знищення або утилізації.

В інших випадках акцизний податок сплачується за повною ставкою.

Відповідно до законодавства у 2021 році мінімальна сума акцизного податку за 1000 штук сигарет становитиме 1456,33 гривні. З 1 кілограма тютюнової сировини можливо виготовити близько 1110 штук сигарет (вага тютюну в 1 сигареті становить близько 0,9 грама). Суб'єкти господарювання, які не мають ліцензій на виробництво тютюнових виробів, матимуть змогу імпортувати тютюнові відходи та сплатити акцизний податок у розмірі 2,04 гривні за 1 кілограм. У подальшому такі відходи можуть бути використані як сировина для виробництва більше 1000 штук сигарет з 1 кілограма відходів.

Отже, реалізація Закону в разі його прийняття призведе до створення схем ухилення від сплати акцизного податку, збільшення нелегального виробництва тютюнових виробів та, як наслідок, зменшення надходжень акцизного податку до бюджету.

